

李陳甘當「臭棋」 亂港醜態表露無遺

■楊正剛

在本港政改討論的敏感時刻，陳方安生作為前高官，不惜充當外部勢力反華的棋子，與「賣國教父」李柱銘赴美「告洋狀」，引狼入室邀美插手香港事務，充分暴露其對抗中央、搞亂香港的陰險心理。長久以來，陳方安生抗拒香港與內地融合，和美國暗通款曲，為美國干預香港事務效犬馬之力，此次訪美賣力唱衰香港更反映其鐵了心挾洋自重，妄想挑撥港人和中央的良好關係，藉以阻礙普選落實，令香港陷入政爭不息的混亂之中。陳方安生對香港「良心」喪盡，所作所為為市民所不齒，必然遭到本港輿論的抨擊和譴責。

按照基本法推動政制發展是中國香港特區的內部事務，外國政府應尊重這個原則，中央政府和香港人有智慧和能力，以有商有量的辦法，在符合基本法和人大決定的基礎上，尋求達成落實普選的共識，根本不需要外國政府的指指點點。偏偏在政改討論的關鍵時刻，李柱銘和陳方安生這兩位反對派頭面人物，展開「美加匯報之旅」，向洋主子求救，藉以向特區政府施壓、逼中央退讓，從而達成落實「符合國際標準

(也就是符合洋主子標準)的真普選」之目標。李陳高調邀請美國高調干預香港事務，賣港賣國，博取洋主子歡心，理所當然被本港輿論口誅筆伐，紛紛指責二人勾結外國勢力做法可鄙！

李陳不顧後果要與中央對抗

李柱銘到美國告洋狀早已劣迹斑斑，聲名狼藉，陳方安生到外國抹黑香港卻是頭一遭。陳方安生跳上前台，蹙挾洋自重、引狼入室的渾水，公然邀請美國人直接干預香港內部事務，說明她已經全然不顧國家與香港利益，不顧後果要與中央對抗。眾所周知，陳方安生是回歸後特區政府首位政務司司長，但她無意促進香港與內地更緊密地融合，反而處處作梗，令香港浪費許多寶貴的發展機遇。後來她突然辭官而去，忽然民主的事就廣為港人熟知，近年更被搬上神台，成為反對派對抗中央最核心的「四人幫」之一，不時對特區政府指手畫腳，刻意分化、破壞公務員隊伍的團結，打擊特區政府的管治威信。

中央一再強調反對外部勢力干預香港事務，陳方安生到美國政壇拜碼頭，要求美國政府關注香港的普選問題，這不正是將香港問題國際化、引外部勢力干預香港事務的典型表現嗎？美國如果不是想利用陳方安生，左右香港的普選，李陳二人現在無官無職，訪美之行能獲得美國破格接待？眾議院少數黨領袖佩洛西的接見、副總統拜登的「巧遇」，美國隆重其事的接待，為李陳二人臉上貼金，獎賞二人為美國賣力，按照美國的意圖搶奪本港普選的主導權。

與主子裡應外合亂港愧對港人

陳方安生在美國賺取「聲譽」，引起港人的反感不滿。她不自省反省，反倒喊冤稱，回歸前作為布政司，經常外訪，不明白為何當初不說她勾結外國勢力。這說明市民的眼睛是雪亮的，陳方安生的狡辯欺騙不了市民。陳方安生以往以公職身份訪問美國，解釋香港政府的政策，包括向美國解釋全國人大常委會就居港權的釋法問題，有助消除國際社會對香港的誤

解；現在她倒行逆施，極力抹黑香港，攻擊中央政府、特區政府，邀請洋主子插手香港普選，港人當然視她如神槍貓屎——神憎鬼厭。

陳方安生能夠獲美國的垂青，皆因她與李柱銘為美國效勞之盡心盡力不相伯仲。「維基解密」2011年曾公開近千份美國駐港總領事館機密電文，當中揭露了陳方安生和李柱銘與美國駐港領事「裡應外合」、為香港反對派部署「指點江山」的秘密，二人勾結外國勢力干預香港事務昭然若揭。2009年7月，陳方安生與美國總領事會面時，「鼓勵」美方應不時「提醒」中國中央政府。同年8月，陳方安生又遊說美國總領事，指美國應干涉香港事務，並鼓勵對方多就支持香港民主發展發表意見，這些過於秘密的關係凸顯陳方安生在美領館的「超然地位」。西方的主子成不了反對派的救世主，中央絕不允許反對派與其主子裡應外合，在香港胡作非為。陳方安生曾經對着五星旗演說，她的祖上也有忠心報國、抗拒外侮的仁人志士，奉勸陳方安生好自為之，勿再執迷不悟做出數典忘祖、愧對家門的事。

各界斥陳李引外力干預普選

破壞港人中央互信 事後詭辯侮辱港人智慧



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「禍港四人幫」中的前政務司司長陳方安生及民主黨創黨主席李柱銘，早前出訪美國及加拿大唱衰香港並「告洋狀」，事後竟狡辯是將香港情況「有碗話碗，有碟話碟」。香港社會各界嚴厲譴責陳李二人試圖引入外國勢力干預香港普選進程，不單破壞港人與中央的互信基礎，更加阻礙落實普選，奉勸二人與其不切實際地投靠外國力量，倒不如相信港人的智慧和能力。



網民創作精警對白，諷刺陳方安生(右二)、李柱銘(右三)赴美「告洋狀」。



4月13日，陳方安生(右)、李柱銘(左)回到香港機場，市民舉牌「接機」。

網民鬧陳李「香港得罪妳？」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多年來，前政務司司長陳方安生及民主黨創黨主席李柱銘在香港民主政改問題上，經常不遺餘力「唱衰香港」，頻向「洋主子」告狀。不少網友不滿陳李近日再度高調展開「美加巡迴騷」，狠批陳李唯恐天下不亂，試圖引入外國勢力介入香港政制發展等內部事務，質問：「香港有甚麼得罪過妳？」

今年3月底，陳方安生及李柱銘再次高調展開「美加巡迴騷」，期間曾向美國眾議院、參議院議員「匯報」香港民主發展狀況，又出席由美國國會及行政部門中國問題委員會舉辦的圓桌會議，而更離奇是美國

副總統拜登專程「偶遇」二人。

在香港討論區中，有網民上載「陳太指爭取外國支持港民主很正當」的報道，即時觸動不少網友神經，留言直斥陳李訪美獻媚所為。網民「francis_chan」表示，美國「用民主為藉口，攪邊一個國家，那個國家就會不停大亂，陳老太難道呢個事實都扮睇唔到？香港有甚麼得罪過妳？要叫樣客佢！」網友「地散」亦質疑：「陳太妳持有幾多國家護照呀？妳想出賣香港定中國呢？」



4月3日，李柱銘(左)、陳方安生(中)在華盛頓出席華府智庫研討會。

指港有外資僑民不是理由

網民「diegochn」質疑，陳方安生聲稱很多西方國家在香港有龐大的投資，以及有國民在香港生活，如果香港的營商環境、人權自由受到衝擊，西方國家都會很擔心自己的國民，「日本在香港都有好多投資，又有好多日本人在香港生活，不如去問埋(日相首相)安倍好冇？」

網民「呢隻條馬」批評二人唯恐天下不亂。網民「馬拉當那」就指，「爭取外國支持港民主？陳老太唔返你舊老閩娘嗰度問下，再唔係去埃及、烏克蘭爭取下嘛！」網民「SGS2889881」質疑二人此行為反對派「佔中」鋪路，「唔通老虔婆同老作狀去美國買軍火，返香港準備佔中日食大茶飯？」

陳李「唱衰香港」事件簿

1996年	回歸前夕，李柱銘到美國華盛頓，承認自己向美國爭取把香港問題國際化，乞求國際向中央施壓，保證香港回歸，政權可以高度自治。	法案會令香港的基本自由倒退，將中國法律後門引進香港云。
2004年3月	基本法二十三條討論立法期間，李柱銘到美國「告狀」，歪曲二十三條立法是「限制人權」、「剝奪自由」、「以言入罪」的惡法。	全國人大釋法前夕，李柱銘又再走到美國，出席參議院外交關係聽證會，大肆批評人大釋法和香港政制發展。
2002年10月	陳方安生到美國參加傳統基金會及香港基本法二十三條立法問題，說「如果政府同意以白紙草案方式在立法前進一步諮詢民意，大家都會更放心」。	北京提出「愛國者」治港言論，李柱銘出席美國參議院外交委員會聽證會，高呼要爭取2007/08年雙普選。
2002年11月	李柱銘再到歐洲「叩門」，向多國政府官員、國會議員和政界人士，宣揚反基本法二十三條的訊息。	特區政府向立法會提出政改議案前夕，李柱銘等人再次赴美與美國國務卿賴斯會面，批評政改方案令香港民主「停滯不前」，「要求美國政府向中國施加壓力」，呼籲國際社會支持香港民運。
2003年6月	基本法二十三條準備立法前夕，李柱銘率領反對派代表再到美國，批評基本法二十三條，又在《紐約時報》發表文章，聲稱	李柱銘跑到歐洲及北美，與美國副國務卿內格羅達特，以及多位國務院高層官員見面，談論香港的民主發展，指中聯辦介入香港選舉，干預香港事務。

陳永棋：家事豈容外人插手

全國政協常委、香港中華廠商聯合會永遠名譽會長陳永棋指出，港人有自由訪問美國，但在牽涉到香港與中國的內部事務時，就不應跑到外地尋求外國勢力介入，這是很簡單的原則，「自己的事，自己解決，不應尋求外國幫手，這是很清楚的，對香港也有害無益」。

劉兆佳：政改寄望美不切實際

全國港澳研究會副會長、全國政協委員劉兆佳接受本報訪問時坦言，不相信美國及加拿大會在香港政改問題上會花很大氣力，但在目前中美關係緊張之際，陳李的舉動，難免令人懷疑會否招惹外國勢力介入香港事務，甚至憂慮反對派人士與西方勢力有聯繫，令香港的民主化問題受影響。

他又說，陳李二人把政改問題寄望於美國身上，是不切實際，反而對提升反對派與建制派，以致反對派與中央之間的互信，帶來負面影響。

施榮懷：普選不需要美國置喙

全國政協委員、中華廠商會會長施榮懷認為，有前官員或政界人士到美國談論香港政事，絕對無助落實香港普選，相反他相信香港人有智慧、有能力，處理好香港人的事情，「香港作為中國的特別行政區，落實普選是我們國家的事情，我相信中央政府、特區政府、香港市民等所有持份者，都有智慧解決自己的問題，不需要到美國這樣做」。

蔡毅：政改與美國全無關係

香港島各界聯合會理事長、港區人大代表蔡毅認為，政改問題屬中央與特區的事情，與美國政府全無關係，亦不需要這些外國勢力的參與及干預。他又質疑，陳李的做法會對政制發展有負面影響，因為外國勢力參與香港政制發展，肯定會令事情更複雜，無助政制討論及凝聚共識。

容永祺：引外國插手徒添話柄

香港專業及資深行政人員協會創會會長、全國政協香港委員容永祺批評，陳李兩人做法十分不智，強調「政改是香港的事，這在本法寫得清楚，千萬不要叫別的國家干預國家內政，因為香港是中國的一部分」。他又說，作為

中國人不應主動邀請外國人干預內部事務，因為香港政府就政改諮詢做得很好，中央亦釋出善意，透過上海之行與各黨派立法會議員溝通，在此關鍵時刻，倘招惹外國插手干預，只會令政改徒添話柄。

楊志紅：美介入勢阻普選進程

全國政協委員、全國港澳研究會特邀會員楊志紅早前撰文，重申社會各界人士明確指出，香港政制發展屬於中國主權事務，在香港社會正就政改進行諮詢之時，二人勾結美國介入香港政改，只會對香港普選進程造成阻礙。即使香港反對派中的一些人，都表示不明白為何陳李二人要在香港政改的關鍵時刻訪美，擔憂這將成事不足敗事有餘，會使香港政改變得更加複雜和艱難。

梁美芬：赴美談政改有害無益

經民聯立法會議員梁美芬批評指，陳李均是有經驗的政治人物，不可能不知道在此時赴美加兩地談論香港政改，對香港落實普選是有害無益，令中央與港人之間的互信包容出現更多爭議聲音。「中央最重視不要有外國干預香港問題，他們不單搞非法佔領行動，在此關鍵時刻又高調在政改問題上尋求美國協助，令香港政改問題增加難度。」

對於陳李二人聲稱訪美是正常活動，梁美芬指出，人不是看其說話，而是看其行為，「香港理應走自己的民主路，你邀請外國干預，還說是正常，我會有疑問他們是否真心希望香港有普選。」

麥國華：盼望外援憐憫無出路

前政府新聞處助理處長麥國華亦撰文指出，幻想和期盼美國政府幫助香港的民主和新聞自由，只是一廂情願，或是心理上好過一點，若然進一步在國際交往中自我矮化，更是下下之策。他坦言，美國可以不時「順道」做出幾個「假動作」，如同美國駐港領事夏千福剛履新時的不少激烈言論，最終還是沒有下文，但卻足以讓香港人自己吵得不可開交。

麥國華又說，香港人沒有必要太天真，與其期待超級大國垂青，不如停止爭拗內耗，把握機會奮發自強，以更加強大的實力和面貌站上國際舞台。他強調，終歸一句，「求人不如求己」，一味盼望外援憐憫，絕非出路。